

## ПОПЕЧИТЕЉСТВУ ПРАВОСУДИЈА.

Сљедством представленија попечитељства внутрењих дјела, Совјету под 15. Марта т. год. № 1064. у том смотренију учиненог да унапредак свако попечитељство комисионе трошкове комисији, коју је од своје стране за валеђеније иступленија код чиновника одредило и у окружије изаслало, и то онда исплаћује, када му комисија по окончању дјела свог учинене трошкове поднесе, а по томе да се исто попечитељство постара, издатак овај од окривљене и осуђене стране надлежно у своје време наплатити и у касу своју повратити. — Совјет је под 26. п. м. № 202 рјешно, и ја одобравам: да се по истоме комисијама оваковим трошкови из касе попечитељства исплаћују, но попечитељства сваког дужност да буде, настојавати, да поменуте комисије никакве излишне трошкове не чине, и да се због ових правителствена каса неби оштећавала.

Рјешеније ово саопштавајући попечитељству правосудија препоручујем му, да се оно по овоме управља.

В№ 447.

3. Јунија 1846 год.  
у Београду.

(Сљедује потпис).

## РАСПИС

попечитељства унутр. дјела свима окружним начелствама  
и управит. вароши Београда.

Приметивши попечитељство внутрени дела да неки срески начелници при пописивању пуниларног имања, новце, који се у готовости нађу, при себи задрже, а списак пописаног имања начелству пошаљу, очекујући да преко овога од суда даље расположење добију, а тек по свршетку распродаје и по саставу масе пуниларне, и оне новце, које су у готовости нашли и оне од распродатог имања начелству пошаљу, пошто је готов новац пуниларни годину и више дана код њи стојао. За избећи дакле свако злоупотребленије са пуниларним новцима учинити се могуће, попечитељство внутрени дела нашло је за добро определити то правило, да срески начелници, када пуниларно имање по гласу расписа попечитељства овог под 19. Јануара 1844. год. П№ 19. изишавшег попису, одма оне новце, који се у готовости нађу, надлежном своме окружном начелству заједно са списком пописаног имања доставе, и на даље расположење да очекују; а окружно начелство ће дужно бити исте новце и списак без задржавања касателном суду предати и среском начелнику по истом доносителу пуниларни новаца одговорити, велико је оно од припослати пуниларни новаца врвило. Срески пак начелници како о пуниларном пописаном имању од свог начелства расположење добију, дужност ће њихова бити одма по истоме поступити и час пре у испуњеније привести, новце од распродатог имања покупити и начелству

предати, јер ће свако протезање и дуговлачење са пречишћавањем масе у будуће строгом одговору подвргнуто бити.

Ово правило пошиле се предпоменутом начелству с тим налогом, да оно таково под вједомством својим стојећим средним начелницима ради тачног набљудавања изда, па и само да га набљудава, будући ће оно а нарочито окружни начелник у случају ненабљудавања за то одговарати.

П№ 3174.

25. Јунија 1846 год.  
у Београду.

## УСТРОЈЕНИЈЕ

економическо-апсеничког заведенија у Топчидеру.

У Б О Д.

1. Економическо заведеније у Топчидеру јесте једно општеполезно земалско устројство служеће за образац и науку сваке земалске радње цјеломе народу.

2. Апсеничко заведеније у Топчидеру јесте једно земалско спремиште где се злочинци, осуђени на робију, уредио по пропису држе и раче, занимајући се са земљеделим радњама и са овима скопчаним занатима, како би по издржанију робије, поправивши се у моралном поведенију, а навикнувши се уредним радњама, полезни грађани били.

3. По предаведеноме оба ова заведенија сајужавају се да постоје под именом „Економическо-апсеничко заведеније.“

### Заведеније економическо.

4. Цјел економическог заведенија опредјелително остаје, пријерно и општо земљеделије водити на углед и образац свему народу. У ово спадају усјеви жита и варива свакога рода, обдјелавање ливада, воћака, шума, виводјелије, скотоводство сваког рода домаћи животиња, пчеловодство, свилодјелије, и у колико је могуће подизање перпати животиња.

5. Ради обдјелавања свију предизложени земљедјелски струка опредјелавају се овоме заведенију све правителствене